

关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN

培育和践行社会主义核心价值观

富强
自由
爱国

民主
平等
敬业

文明
公正
诚信

和谐
法治
友善

2016年11月25日 星期五

江苏省关心下一代工作委员会主管 心下一代周报社出版

国内统一刊号 CN32-0020 第43期 总第1132期



学习习爷爷讲话见行动系列报道·强健体魄篇

我用健康赢未来

通讯员 刘继武 马健强
本报记者 郭瑞 邓园 赵耀 苗苗 潘达军
贾璐

“同学们都要把身心健康牢牢抓在手上，养成良好的生活习惯，经常参加劳动和体育锻炼，通过多种方式怡情养性。”
——引自习爷爷在北京市八一学校考察时的讲话

大课间同学们走出教室，踢毽子、跳绳、做游戏，操场上热闹非凡；体育课是同学们的最爱，篮球、足球、羽毛球、投、踢、扣、球球精彩；运动会上同学们挥洒汗水，赛道、沙坑、投掷场，同学们奋力拼搏。在许多同学的生活中，体育运动已经成为必不可少的内容，同学们在运动和劳动中强健体魄、磨砺意志，以健康的身心迎接美好的明天。

走下网络 拒绝网瘾

网络已经完全融入我们的生活，同学们以理智的态度对待网络，养成合理上网的良好习惯，自觉地抵制网络诱惑，绿色文明利用网络。“去其糟粕，取其精华”是我跟网络相处的原则！”响水县中心小学六（1）班的郎薪说：“网络是一柄双刃剑，但只要合理地利用它，它也能成为好帮手。”像遇到难题时，郎薪也会向网络“求教”。他偶尔也会玩一会儿游戏，但会请妈妈严格监督：绝不超过半小时。

淮安市淮阴师范学院附属小学六（1）班的陈砚祺认为，网络是了解天下事的窗口。他每个周末都会在家上网浏览新闻。陈砚祺的手机

上还下载了不少电子书，周末打开手机看看，作为一种“充电”的方式，他最近正在看《明朝那些事儿》。他认为：“电子书比纸质书便捷、环保，是一种不错的选择！”

一段时间迷上网络游戏后，宿迁市实验学校八（4）班的韩鹏变得精神萎靡，上课注意力不集中，学习成绩下降。而且他发现“躲在电脑背后的自己就像戴着一副面具，跟家人和同学的交流越来越少”。之后，他果断与网络游戏“绝交”，改成与同学到篮球场上真正用身体对抗。他说：“真正的本领还要在现实中锻炼。”韩鹏重新找回了活力和神采，也更加珍惜和同学的现实交流，这学期成功当选班长。

走进操场 运动有我

体育锻炼既是紧张学习的调节剂，也是强健体魄的必需品，许多同学已经渐渐爱上运动，爱上操场。初冬的寒冷不能阻挡响水县双港中学初二（2）班张显欣坚持跑步的热情，“让身体热起来、动起来，挖掘身体潜能的同时，也能挖掘学习上的无限可能！”课间她也尽量让自己走出教室，动起来，决不在课间“补课”，她说：“十分钟的运动放松，能让大脑重新充满饥渴感。”

“我们学校每天都有两个大课间，充分利用这两个时间段，能够有效地强身健体！”淮安市人民小学五（1）班的张可依小时

候体质弱，是医院的常客。听说运动可以增强体质，每天的大课间，张可依都会直奔操场，跳绳、打篮球、跑步……“和同学们在一起运动，感觉特别开心，更重要的是我现在身体变好了，虽然换季时偶尔也会感冒，但多喝水、多运动，也就扛过去啦！”

在今年的宿迁市中小学生运动会上，实验学校八（4）班的梁灿灿打破了男子1500米市中学生记录。很难想像他曾在小学升旗仪式上因中暑而晕倒，后来他听从老师的建议，每天放学回家坚持跑两小时，并逐渐养成了习惯，他还喜欢上了打篮球。锻炼让梁灿灿感觉浑身有使不完的劲，现在他又成为了校赛艇队的一员。



幸福在哪里？
请看创新富民新愿景



图说党代会报告中的新江苏

未来5年

聚力创新，聚焦富民，
高水平全面建成小康社会
努力建设经济强、百姓富、
环境美、社会文明程度高
的新江苏

1.经济发展 加高质量



实现地区生产总值和城乡居民收入比2010年翻一番



居民收入
财政收入
企业利润
“三个口袋”
更加充实

2.人民生活 加幸福



基本形成设区市城市到南京1.5小时的高铁交通圈



城镇社区形成15分钟的医疗、文化、健身、养老等服务圈

3.生态环境 加优美



努力使江苏的天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新

4.文化发展 加繁荣



公民文明素质和社会文明程度显著提高。公共文化服务体系更加完善，文化产业加快发展，具有地域特色的优秀传统文化进一步传承和弘扬

5.城乡区域 加协调



南北区域优势互补、融合互动格局进一步形成，城乡、区域发展协调性进一步增强

6.社会治理 加完善



“法治江苏”“平安江苏”建设深入推进，社会公平正义得到保障

读《天下为公大道行》

孙中山先生为了实现革命目标，持之以恒、坚持不懈、不懈努力的可贵品质与精神，深深地感染了我。我们要学习他这种精神，要勤奋努力、好学好问，从小立志、百折不挠。只有这样，才可能成为一个对国家、对社会、对人民有益的人。每一个人选择的信仰不同，道路就不同，他的人生成就也就有高下之分。——沛县第五中学（春雨文学社）七（14）班 张煜桐

孙中山先生有句名言：“吾志所向，一往无前；百折不挠，愈挫愈勇”。他的话语和精神，对今天青少年的成功成才仍有重要的启示：在振兴中华实现伟大中国梦的征程中，我们还会遇到各种各样的挫折和挑战。这就需要我们正视困难，不向困难低头，不达目的不罢休。——徐州市铜山区房村中学九（3）班 申一鸣

